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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

ARQUITETO E URBANISTA 



 

 

 

 

 

RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O olhar de mil jardas do gaúcho é de quem não acredita em tudo o que foi obrigado a 

enfrentar 
 

Por Fabrício Carpinejar 
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O olhar do gaúcho mudou depois de maio. Pois ______ um outro olhar antes de maio. Não 

se nota mais aquela nossa confiança do inesperado, aquela nossa esperança curiosa, aquele 

nosso brilho da atenção, aquele nosso humor implicante. 

Talvez seja o que o escritor Salman Rushdie concluiu a respeito de Nova York, com o 

ataque terrorista .... torres gêmeas em 11 de setembro de 2001: todo mundo, na cidade, tentava 

lembrar como era a sua vida em 10 de setembro. 

Ao falar com as pessoas no meu Rio Grande, parecia que elas me escutavam e não me 

registravam. Tampouco eu .... registrava. Fazíamos uma conversa sem memória presente. Como 

se toda a memória já estivesse abarrotada, ocupada de cenas violentas, de enchente e despejo, 

de gritos e resgates, de socorros e sustos. Como se não ______ mais espaço na memória para 

acrescentar novos fatos, novos acontecimentos. Você está ali, mas não consegue estar 

inteiramente ali. Existe uma dispersão estranha, fixa, fantasmagórica. 

Não diria que é um olhar vazio, mas um olhar cheio, nublado, turvo. Um olhar 

traumatizado pelos impactos e consequências do maior desastre ambiental da história do país. 

Procurava definir o olhar. Recordava algo que tinha folheado nos livros de arte. 

E o promotor de Justiça Diego Pessi me deu a senha: disse que experimentamos um ângulo 

de visão de “mil jardas”. Veio-me à mente de imediato o quadro de Thomas Lea, de 1944, That 

2,000-Yard Stare (O Olhar de Duas Mil Jardas), que retrata um fuzileiro naval atônito, na Batalha 

de Peleliu, durante a Segunda Guerra Mundial. 

O combatente ______ um olhar arregalado, desligado do que vem ocorrendo ao seu lado, 

em meio a caças atirando e canhões respondendo, em meio a explosões e colegas feridos. Ele 

fica temporariamente insensível para se proteger do horror. 

A pintura icônica, que foi capa da revista Life, cunhou a expressão “olhar de mil jardas”. 

A jarda corresponde a noventa e um centímetros. A Inglaterra e os Estados Unidos, 

diferentemente do Brasil, utilizam-na como medida de comprimento. Essa aferição consiste na 

distância entre o nariz e a ponta do polegar, com o braço esticado. Nos jogos de futebol 

americano, a jarda serve para o juiz marcar a distância entre a bola e a barreira, a partir da sua 

contagem por passos. 

O olhar de mil jardas ou de quase mil metros é, portanto, uma mirada distante, com um 

traço de dissociação que costuma atingir vítimas de acidentes, conflitos armados e catástrofes. 

A tragédia no Rio Grande do Sul, que afetou 458 dos 497 municípios, produziu um lastro 

de destruição sem precedentes, com meio milhão de desabrigados, mais de 150 mortes e 

dezenas de desaparecidos. Estamos anestesiados. Sabemos a gravidade da fatalidade, mas ainda 

não podemos calcular os danos. 

O olhar de mil jardas do gaúcho é de quem não acredita em tudo o que foi obrigado .... 

enfrentar nas últimas semanas. O cérebro congelou, não aguenta mais tanta tristeza. 
 

(Disponível em: gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/carpinejar/noticia/2024/05/o-olhar-de-mil-jardas-do-
gaucho-e-de-quem-nao-acredita-em-tudo-o-que-foi-obrigado-a-enfrentar.html – texto adaptado especialmente 

para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas nas linhas 05, 08 e 35. 
 

A) às – às – a 

B) as – às – à 

C) às – as – a 

D) as – as – à 

E) às – as – à 
 

 

QUESTÃO 02 – Considerando a correta concordância verbal em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 01, 10 e 20. 
 

A) havia – houvessem – tem 

B) haviam – houvesse – têm 

C) havia – houvessem – têm 

D) haviam – houvesse – tem 

E) havia – houvesse – tem 
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458 dos 497 municípios do estado. 

C) O olhar de mil jardas é caracterizado por dissociação e insensibilidade temporária frente a eventos 

traumáticos, como desastres e conflitos armados. 

D) Thomas Lea foi um fuzileiro naval que participou da Batalha de Peleliu e teve seu retrato pintado 

em 1944, o que originou a expressão “olhar de mil jardas”. 

E) A medida de uma jarda corresponde a cinquenta centímetros, sendo uma unidade utilizada 

exclusivamente em jogos de futebol americano para marcar a distância entre a bola e a barreira. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o olhar do gaúcho mencionado pelo autor no início do texto, assinale 

a alternativa correta. 

 

A) O olhar do gaúcho mudou depois de maio devido ao aumento da esperança e da confiança no 

inesperado. 

B) Antes de maio, uma esperança curiosa era um dos traços que marcava o olhar do gaúcho, segundo 

o autor. 

C) Após maio, o olhar do gaúcho tornou-se vazio e desinteressado, sem qualquer traço de emoção. 

D) A mudança no olhar do gaúcho é completamente diferente da mudança no olhar dos nova-iorquinos 

após o ataque terrorista de 11 de setembro de 2001. 

E) O olhar do gaúcho, após maio, reflete uma confiança renovada e um humor implicante. 

 

 

QUESTÃO 05 – Considerando o fragmento “Você está ali, mas não consegue estar inteiramente ali” 

(l. 11-12), infere-se predominantemente que: 

 

A) As pessoas estão fisicamente presentes, mas emocionalmente e mentalmente ausentes devido ao 

trauma recente. 

B) As pessoas estão completamente desconectadas de sua realidade e não conseguem mais se 

comunicar umas com as outras. 

C) A população está mais atenta aos acontecimentos ao seu redor, mas não consegue participar 

ativamente deles. 

D) A comunidade está engajada e consciente das suas ações, mas falta-lhes a capacidade de tomar 

decisões. 

E) A tragédia fez com que as pessoas se tornassem mais introspectivas e reflexivas sobre suas vidas. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considerando o fragmento “Sabemos a gravidade da fatalidade, mas ainda não 

podemos calcular os danos” (l. 33-34), infere-se predominantemente que: 

 

A) As consequências da fatalidade ainda são desconhecidas e difíceis de mensurar. 

B) Os danos da fatalidade são facilmente calculáveis e previsíveis. 

C) A fatalidade não causou danos significativos além da gravidade conhecida. 

D) A gravidade da fatalidade é minimizada devido à impossibilidade de calcular os danos. 

E) Os danos da fatalidade são ignorados devido à compreensão da sua gravidade. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que poderia substituir corretamente o vocábulo “abarrotada” 

(l. 09) sem causar alteração de sentido no trecho em que ocorre. 

 

A) Carente.  

B) Vazia. 

C) Traumatizada. 

D) Alterada. 

E) Lotada. 

 

oportunidades inesperadas. 

B) A expressão “olhar de mil jardas” foi cunhada após a tragédia no Rio Grande do Sul, que afetou 

QUESTÃO 03 – Considerando o olhar de mil jardas mencionado pelo autor, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) O “olhar de mil jardas” é uma expressão utilizada para descrever um olhar esperançoso e atento 

às 
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QUESTÃO 08 – Considerando o fragmento “Não diria que é um olhar vazio”, retirado do texto, 

assinale a alternativa que classifica corretamente o vocábulo sublinhado. 

 

A) Adjetivo. 

B) Advérbio. 

C) Artigo. 

D) Conjunção. 

E) Preposição. 

 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o fragmento adaptado do texto “A tragédia no Rio Grande do Sul 

produziu um lastro de destruição”, analise as assertivas a seguir: 

 

I. O sujeito apresenta apenas um núcleo. 

II. A oração apresenta predicativo do sujeito.  

III. O verbo “produziu” é classificado como verbo transitivo direto. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 10 – Considerando o fragmento retirado do texto “O cérebro congelou”, no tocante à 

transitividade verbal, o verbo “congelou” é classificado como um verbo: 

 

A) De ligação. 

B) Intransitivo. 

C) Transitivo direto. 

D) Transitivo indireto. 

E) Transitivo direto e indireto. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – Em 1857, Passo Fundo emancipou-se e, já em 1898, estendia seus horizontes a partir 

da ligação ferroviária com ______________. Nos próximos 12 anos, também se conectaria a 

______________ pela via dos trilhos. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Santa Maria – São Paulo 

B) Santa Maria – Porto Alegre 

C) São Paulo – Porto Alegre 

D) Porto Alegre – Brasília 

E) Brasília – Santa Maria 

 

 
QUESTÃO 12 – De acordo com o site da Prefeitura Municipal, Passo Fundo ocupa a 6ª posição no 

ranking das maiores economias do Rio Grande do Sul, com R$ 10 bilhões em Produto Interno Bruto 

(PIB). No que diz respeito à geração de emprego no estado, em que posição o município se encontra? 

 
A) 1ª. 

B) 4ª. 

C) 15ª. 

D) 28ª. 

E) 52ª. 
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QUESTÃO 13 – A Câmara Municipal de Vereadores de Passo Fundo foi criada e instalada durante o 

período ____________, em 07 de agosto de 1857, quando a cidade foi elevada à categoria de vila. O 

primeiro presidente foi Manoel José de Araújo. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) ditatorial 

B) republicano 

C) moderno 

D) imperial 

E) populista 

 

 

QUESTÃO 14 – Com quantos outros municípios gaúchos Passo Fundo faz divisa? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 5. 

D) 7. 

E) 10. 

 

 

QUESTÃO 15 – No município de Passo Fundo, o local onde ocorrem feiras, rodeios, práticas de 

esportes, entre outros eventos, é chamado de Complexo Turístico da: 

 

A) Bela Cittá. 

B) Araucária. 

C) Roselância. 

D) Nossa Senhora Aparecida. 

E) Nossa Senhora da Conceição. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 16 – A Lei Orgânica do Município de Passo Fundo prevê normativas sobre os Conselhos 

Municipais. Conforme a referida Lei, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Os Conselhos Municipais são órgãos de assessoramento que têm por finalidade auxiliar a 

administração na orientação e planejamento, em matérias de sua competência, vinculados a uma 

Secretaria ou outro órgão afim. 

B) Os Conselhos Municipais serão criados por lei, sendo obrigatória a criação e instituição daqueles 

previstos em legislação federal. 

C) As atribuições de cada Conselho, bem como a sua organização, composição, funcionamento, forma 

de nomeação do titular e suplente, e prazo de duração do mandato serão especificados em lei 

complementar. 

D) Os membros dos Conselhos de Assessoramento não serão remunerados e os seus serviços serão 

considerados de relevância pública. 

E) As decisões dos Conselhos Municipais, uma vez homologadas pelo Prefeito, terão execução 

obrigatória. 

 

 

QUESTÃO 18 – O Conselho Deliberativo do Instituto de Previdência Social dos Servidores Municipais 
de Passo Fundo, conforme a Lei nº 4.221/2005, será composto por cinco membros titulares e 

respectivos suplentes, _____ serão designados pelo Poder _________, sendo que um dos membros 

deverá ser obrigatoriamente servidor público municipal _________, e _____ serão escolhidos 

mediante processo eleitoral pelos segurados do regime próprio de previdência social. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) dois – Legislativo – ativo – três 

B) três – Executivo – ativo – dois  

C) dois – Executivo – ativo – três 

D) três – Legislativo – inativo – dois  

E) dois – Executivo – inativo – três  

 

 

QUESTÃO 19 – Com base na Lei Complementar nº 203/2008, Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Passo Fundo, quando for constatado que, por negligência ou benevolência, o servidor 

contribuiu para que se não apurasse, no devido tempo, a falta de outrem, será aplicada: 

 

A) Advertência. 

B) Multa. 

C) Suspensão. 

D) Destituição do cargo. 

E) Demissão. 
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QUESTÃO 17 – Conforme previsto no Estatuto do Servidor Público do Município de Passo Fundo, Lei 

Complementar nº 203/2008, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em virtude de 

concurso público adquire estabilidade após ______ meses de efetivo exercício e aprovação na 

avaliação probatória prevista nessa Lei. Ainda, os servidores nomeados para cargo de provimento 

efetivo ficarão sujeitos a estágio probatório por ______ meses. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) 12 – 12 

B) 24 – 24 

C) 24 – 36  

D) 36 – 24 

E) 36 – 36  
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QUESTÃO 20 – Segundo a Lei Orgânica do Município de Passo Fundo, ao Município é vedado contrair 

empréstimos externos sem a aprovação do(a): 

 

A) Prefeito Municipal. 

B) Câmara Municipal. 

C) Câmara do Deputados. 

D) Senado Federal. 

E) Congresso Nacional. 

 

 

QUESTÃO 21 – Sobre a redução da carga horária dos servidores públicos municipais, prevista na Lei 

Complementar nº 305/2012, analise as assertivas a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Ao servidor público municipal, de regime estatutário e celetista, com carga horária igual ou 

superior a 35 horas da administração direta e autárquica, fica assegurado o direito à redução, em 

30%, da carga horária de trabalho, sem prejuízo da remuneração, enquanto responsável legal 

por pessoa portadora de necessidades especiais que requeira atenção permanente. 

(  ) A responsabilidade legal do servidor por outra pessoa decorre do parentesco, da adoção ou de 

outras modalidades de relacionamento previstas na legislação. 

(  ) A caracterização da necessidade especial que requeira atenção permanente dependerá de 

verificação mediante expedição de laudo técnico emitido pela Biometria. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  

 

A) V – V – F.  

B) V – F – V.  

C) F – V – V.  

D) F – F – V.  

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 22 – A respeito da cedência de servidores públicos municipais, prevista na Lei 
Complementar nº 159/2006, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

I. A cedência de servidores públicos municipais a entidades privadas com fins lucrativos deverá estar 

prevista em lei específica. 

II. A cessão dependerá sempre de autorização expressa do Chefe do Poder ao qual o servidor está 

vinculado. 

III. A cessão de servidor em estágio probatório poderá ser autorizada mediante a suspensão do 

referido período em curso, que se completará quando do retorno do estagiário ao exercício efetivo 

das atribuições de seu cargo. 

 

A) Todas as assertivas estão corretas.  

B) Todas as assertivas estão incorretas.  

C) Apenas a assertiva I está correta.  

D) Apenas a assertiva II está correta.  

E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
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QUESTÃO 23 – Quanto aos princípios fundamentais previstos na Lei Orgânica do Município de Passo 

Fundo e como eles são expressos, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Autonomia. 

2. Soberania. 

 

Coluna 2 

(  ) Eleição direta do Prefeito e do Vice-Prefeito, que compõem o Poder Executivo Municipal. 

(  ) Será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto direto e secreto, com igual valor para todos. 

(  ) Administração própria, no que diz respeito ao seu peculiar interesse. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  

 

A) 1 – 1 – 2.  

B) 1 – 2 – 1.  

C) 2 – 1 – 1.  

D) 2 – 2 – 1.  

E) 2 – 1 – 2. 

 

 

QUESTÃO 24 – O Estatuto do Servidor Público do Município de Passo Fundo afirma que a margem 

consignável para os descontos e consignações não obrigatórias não pode exceder a ______ da 

remuneração do servidor já deduzida dos descontos legais obrigatórios. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) 20% 

B) 30% 

C) 40% 

D) 50% 

E) 60% 

 

 

QUESTÃO 25 – Sobre a sindicância prevista no Estatuto do Servidor Público do Município de Passo 

Fundo, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O servidor designado sindicante dedicará tempo parcial a esse encargo, devendo conciliar tal 

atividade com suas atribuições normais durante a realização do trabalho. 

B) Todas as autoridades municipais são competentes para, no âmbito do órgão sob sua chefia, 

determinar a realização de sindicância. 

C) A sindicância será conduzida por uma comissão composta por três servidores estáveis, designados 

pela autoridade competente, que indicará, entre eles, o presidente. 

D) De posse da sindicância e do relatório, a autoridade determinante poderá determinar novas 

diligências e decidir pela instauração do processo administrativo, se for o caso e estiver na sua 

alçada, ou propor, a quem competir, a aplicação de pena ou a instauração de processo. 

E) Os autos da sindicância integrarão o processo disciplinar como peça informativa da instrução. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 26 – Ao resolver a expressão 
1

9
. [(−2 +

1

3
)

−2
. (

1

5
)

−1

] ÷ (80 −
4

5
), obtém-se: 

 

A) 0. 

B) 1. 

C) 3. 

D) 5. 

E) 9. 
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QUESTÃO 27 – Pesquisas científicas indicam que, para um indivíduo sadio e em repouso, o número 
𝐵 de batimentos cardíacos por minuto varia em função da temperatura ambiente 𝑡 (em graus Celsius), 

segundo a função 𝐵(𝑡) = 0,5(0,2𝑡2 − 8𝑡 + 180) . Nessas condições, o menor número de batimentos 

cardíacos por minuto do indivíduo será: 

 

A) 20. 

B) 30. 

C) 40. 

D) 50. 

E) 60. 

 

 

QUESTÃO 28 – Um prisma quadrangular reto está inscrito em um cilindro circular reto de 10 cm de 

raio. Sabendo que o volume do cilindro é 2.000𝜋 𝑐𝑚3, o volume do paralelepípedo (em 𝑑𝑚3) é: 

 

A) 4.000. 

B) 2√2. 

C) 4. 

D) 2.000√2. 

E) 400. 

 

 

QUESTÃO 29 – Um certame público é composto por três tipos de prova: objetiva, dissertativa e de 

títulos, as quais têm os pesos 2, 5 e 3, respectivamente. A nota final do candidato será a média entre 

as três provas. Os três candidatos melhor classificados têm suas notas apresentadas na tabela abaixo: 

 

Candidato Objetiva Dissertativa Títulos 

Luís 8 7 7 

Antônio 9 8,2 7 

Letícia 8,5 7,5 X 

 

A menor nota na prova de títulos que, obrigatoriamente, classificará Letícia em primeiro lugar será: 

 

A) 9. 

B) 8. 

C) 8,3. 

D) 8,5. 

E) 8,6. 

 

 

QUESTÃO 30 – Seja p uma proposição qualquer, analisando a tabela-verdade a seguir, conclui-se 

que se trata de uma: 

 

p ~p p˅~p 

V F V 

F V V 

 

A) Tautologia. 

B) Contingência. 

C) Contradição. 

D) Negação. 

E) Contraposição. 

 

898_LEG_MRL_NS_DM 



 

898_CE_03_NS_DM 

Execução: Fundatec 
ARQUITETO E URBANISTA 

28/6/202417:32:38 

I. A largura mínima da sala de estar deve ser de 2,20 m. O número mínimo de assentos deve ser 
determinado pela quantidade de habitantes da unidade, considerando o número de leitos.  

II. Em sala de estar/jantar, sala de jantar/copa e copa/cozinha, a circulação mínima é de 0,75 m a 
partir da borda da mesa (espaço para afastar a cadeira e levantar).  

III. Na cozinha, a circulação mínima é de 0,85 m frontal à pia, fogão e geladeira.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III.  
E) I, II e III.  
 

 

QUESTÃO 33 – Levando em consideração o exposto na NBR 15575-1/2024, os números 1 e 2 da 
Figura 1 abaixo referem-se, respectivamente, a: 
 

Categoria Descrição Exemplos típicos 

A Baixo custo de manutenção. 1 

B Médio ou alto custo de manutenção ou reparação  
Custo de reposição (do elemento ou sistema) 
equivalente ao custo inicial. 

 
2 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – A definição “área com acesso direto para uma saída, destinada a manter em 
segurança pessoas com deficiência ou com mobilidade reduzida, enquanto aguardam socorro em 
situação de sinistro”, exposta na NBR 9050/2020, refere-se à área de:  
 
A) Aproximação.  
B) Circulação. 
C) Refúgio. 
D) Descanso. 
E) Transferência. 
 

 
QUESTÃO 32 – A NBR 15575-1/2024 apresenta como sugestão algumas das possíveis formas de 
organização dos cômodos e dimensões compatíveis com as necessidades humanas. De acordo com a 
referida norma, analise as assertivas a seguir: 
 

A) Vidraçarias. 
B) Abastecimento de combustível de veículos leves.  
C) Pizzarias. 
D) Agências de Turismo/Publicidade.  
E) Floriculturas.  
 
 
 

Figura 1 – Exemplo do custo de manutenção e reposição ao longo da vida útil 

 

A) Pintura de revestimentos internos – troca de impermeabilização.  

B) Vazamentos em metais sanitários – pintura de fachadas.  

C) Pintura de portas – troca dos revestimentos de fachada.  

D) Troca de pisos internos e externos – troca integral da estrutura de telhado.  

E) Troca de esquadrias – troca de impermeabilização de piscina. 

 

 

QUESTÃO 34 – Levando em consideração a Lei complementar nº 170/2006 de Passo Fundo, o uso 

CS.13 engloba:   
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QUESTÃO 35 – As tipologias de Projetos Urbanísticos podem ser desdobradas em sistemas e 
elementos, conforme abordado pela NBR 16636-3. De acordo com essa Norma, é um exemplo de 
elemento do sistema de infraestrutura urbana e saneamento: 
 
A) De pavimentação urbana.  

B) Cortes, aterros e respectivos taludes e cotas de níveis projetadas. 
C) Vinculados à regeneração de áreas degradadas. 
D) De iluminação e sinalização. 
E) De apoio à higiene.  
 

 
QUESTÃO 36 – Em relação às tipologias de projeto urbanístico abordadas pela NBR 16636-3/2020, 
na Figura 2 abaixo, as letras A, B e C correspondem, respectivamente, ao(à): 
 
 

 
Figura 2 – Tipologias de projeto urbanístico 

 
A) Preservação do patrimônio cultural arquitetônico – regeneração de áreas degradadas – projeto para 

licenciamento.  
B) Preservação de áreas de conservação – preservação do patrimônio cultural – reurbanização. 
C) Requalificação urbana – reurbanização – renovação.  
D) Plano urbanístico – renovação – regeneração de áreas degradadas. 

E) Projeto executivo urbanístico – reestruturação – estudos preliminares das especialidades e estudos 
ambientais.  

 

importadas por empresas estrangeiras expressamente para adorno dos respectivos 
estabelecimentos. 

B) O Serviço do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional possui três Livros do Tombo, nos quais serão 
inscritas as obras: Livro do Tombo Arqueológico, Etnográfico e Paisagístico; Livro do Tombo 
Histórico; e Livro do Tombo das Belas Artes.  

C) O tombamento de coisa pertencente à pessoa natural ou à pessoa jurídica de direito privado se 
fará voluntária ou compulsoriamente. 

D) As coisas tombadas não poderão em caso nenhum ser destruídas, demolidas ou mutiladas, nem, 
sem prévia autorização especial do Serviço do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional, ser 
reparadas, pintadas ou restauradas, sob pena de multa de 50% do dano causado. 

E) O proprietário de coisa tombada, que não dispuser de recursos para proceder às obras de 
conservação e reparação que a mesma requerer, levará ao conhecimento do Serviço do Patrimônio 

Histórico e Artístico Nacional a necessidade das mencionadas obras, sob pena de multa 
correspondente ao dobro da importância em que for avaliado o dano sofrido pela mesma coisa. 

 
QUESTÃO 37 – Sobre a proteção do patrimônio histórico e artístico nacional abordada pelo  
Decreto-Lei nº 25/1937, é INCORRETO afirmar que: 

 
A) Excluem-se do patrimônio histórico e artístico nacional as obras de origem estrangeira que sejam 
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QUESTÃO 38 – A definição “dano provocado ao patrimônio da Administração, caracterizado, entre 
outras situações, por: medição de quantidades superiores às efetivamente executadas ou fornecidas; 
deficiência na execução de obras e de serviços de engenharia que resulte em diminuição da sua 
qualidade, vida útil ou segurança; alterações no orçamento de obras e de serviços de engenharia que 
causem desequilíbrio econômico-financeiro do contrato em favor do contratado; outras alterações de 

cláusulas financeiras que gerem recebimentos contratuais antecipados, distorção do cronograma 
físico-financeiro, prorrogação injustificada do prazo contratual com custos adicionais para a 
Administração ou reajuste irregular de preços”, abordada pela Lei nº 14.133/2021, refere-se ao (à):  

 
A) Sobrepreço.  
B) Superfaturamento. 
C) Reajustamento em sentido estrito.  
D) Repactuação.  
E) Supervalorização.  
 

 
QUESTÃO 39 – De acordo com a Lei nº 6.766/1979, é correto afirmar que: 

 
A) A critério do loteador, o loteamento poderá ser submetido ao regime da afetação, pelo qual o 

terreno e a infraestrutura, bem como os demais bens e direitos a ele vinculados, manter-se-ão 
apartados do patrimônio do loteador e constituirão patrimônio de afetação, destinado à consecução 
do loteamento correspondente e à entrega dos lotes urbanizados aos respectivos adquirentes. 

B) Aos Estados caberá disciplinar a aprovação pelos Municípios de loteamentos e desmembramentos 
na seguinte condição, entre outras: quando o loteamento abranger área superior a 800.000 m². 

C) No caso de loteamento ou desmembramento localizado em área de município integrante de região 
metropolitana, o exame e a anuência prévia à aprovação do projeto caberão à autoridade estadual.  

D) O registro do loteamento não poderá ser cancelado por decisão judicial.  
E) É possível vender parcela de loteamento ou desmembramento não registrado. 
 

 
QUESTÃO 40 – Sobre o Capítulo III – Do Plano Diretor, abordado pela Lei nº 10.257/2001, analise 

as assertivas a seguir: 

 
I. O plano diretor, aprovado por lei municipal e estadual, é o instrumento básico da política de 

desenvolvimento e expansão urbana. 
II. O plano diretor é obrigatório para cidades incluídas no cadastro nacional de Municípios com áreas 

suscetíveis à ocorrência de deslizamentos de grande impacto, inundações bruscas ou processos 
geológicos ou hidrológicos correlatos.   

III. O plano diretor dos Municípios incluídos no cadastro nacional de municípios com áreas suscetíveis 

à ocorrência de deslizamentos de grande impacto, inundações bruscas ou processos geológicos 
ou hidrológicos correlatos deverá conter: medidas de drenagem urbana necessárias à prevenção 
e à mitigação de impactos de desastres; e  identificação e diretrizes para a preservação e 
ocupação das áreas verdes municipais, quando for o caso, com vistas à redução da 
impermeabilização das cidades, entre outras.   

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I.  
B) Apenas II.  
C) Apenas III.  
D) Apenas II e III.  
E) I, II e III.  
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QUESTÃO 41 – As tipologias para árvores e arvoretas representadas nas letras A e B da Figura 3 
abaixo correspondem, respectivamente, a arquiteturas dos tipos:  
 

 
Figura 3 – Tipologias 

Sem escala 

 
A) Arredondada e colunar.  

B) Arredondada e piramidal. 
C) Trapezoidal e cuneiforme.  
D) Colunar e escultural.  
E) Escultural e piramidal.  
 

 

QUESTÃO 42 – Considerando o projeto de arquitetura paisagística abordado na NBR 16636-4/2023, 
analise as assertivas abaixo: 
 
I. Área natural degradada é a área remanescente da paisagem natural local, como vegetação e 

recursos naturais, mas que sofreu impactos da ação humana, ocasionando uma situação de 
deterioração a ser considerada, para futura recomposição ou para outras ações de manejo e 
proteção.  

II. Canteiros semienterrados são espaços destinados ao ajardinamento, situados em cotas de nível 
abaixo do nível acabado dos pisos externos e projetados de forma integrada ao projeto estrutural 
das lajes, quando houver subsolos construídos no local.  

III. Faixa de serviço da calçada é o trecho longitudinal da calçada, destinado à implantação de 
arborização viária, posteamento, infraestrutura e demais serviços.  

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I.  
B) Apenas II.  
C) Apenas III.  
D) Apenas I e III.  
E) I, II e III.  
 

 
QUESTÃO 43 – As condições especificadas na NBR 9077/2001 de que “se, em qualquer ponto da 
edificação, houver aberturas entre pavimentos, que permitam a fácil propagação vertical do incêndio, 
tais como escadas, vazios ornamentais ou não, dutos desprotegidos; inexistência de distância 
satisfatória entre aberturas de pavimentos consecutivos, tais como prédios com paredes-cortina, ‘pele 
de vidro’, peitoris muito baixos e outros”, entre outros, referem-se a uma edificação de classe:  
 

A) K. 
B) L. 
C) X. 
D) Y. 
E) Z. 
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dos aspectos técnicos ou científicos de determinado fato, processo ou fenômeno.  

B) Trata-se do conjunto sistematizado de necessidades humanas, socioambientais e funcionais do 
contratante, objetivando a materialização do projeto.  

C) Atividade que envolve simultaneamente o levantamento, a coleta, a observação, o tratamento e a 
análise de informações e dados de natureza diversa, necessários aos projetos ou execução de obra 
ou serviço técnico, ou ao desenvolvimento de métodos ou processos de produção, ou à 
determinação preliminar de características gerais ou de viabilização técnica, econômica ou 
ambiental.  

D) É a atividade que consiste em reunir, de maneira consistente, informações de interesse para o 
desempenho de tarefas de estudo, planejamento, pesquisa, desenvolvimento, experimentação, 
ensaios e outras afins.  

E) Documento que indica os materiais especificados, requisitos de desempenho planejados e os locais 
de sua aplicação, obedecendo à legislação pertinente.  

 

 

QUESTÃO 45 – Levando em consideração a NBR 6492/2021, na Figura 4 abaixo, as letras A e C 
referem-se, respectivamente, a: 
 

 
Figura 4 – Representação da marcação dos cortes  

Sem escala 

 
A) Número do desenho e linha extralarga de marcação do corte.  
B) Número do desenho e extremidade: linha traço ponto extralarga.  
C) Número da prancha e linha de corte: linha extralarga.  
D) Diâmetro e linha de corte (opcional).  
E) Número da prancha e linha de corte: traço ponto extralarga. 
 

serviços, entre outros: instalação de piscina ou outros equipamentos de lazer, em edificações 
residenciais unifamiliares, que não caracterizem área construída.  

B) A execução de qualquer obra ou edificação, tanto pública quanto privada, será precedida somente 
pelo ato administrativo da aprovação de projeto.  

C) Não é obrigatória a aprovação de projetos nos seguintes casos, entre outros, em obras de 
pavimentação e de arte.  

lote, sem a devida unificação dos mesmos. 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 44 – Sobre a definição de Programa Geral de Necessidades (PGN), exposta na  
NBR 16636-1/2017, é correto afirmar que: 
 
A) É a atividade que envolve investigação, sistemática e metódica, para elucidação ou conhecimento 

 
QUESTÃO 46 – De acordo com a Lei nº 399/2016, é correto afirmar que: 
 
A) Ficam dispensadas de apresentação de projeto e concessão de licença as seguintes obras e 

D) Dependem de apresentação de projeto, muros com altura de até 1.80 m, entre outros.  
E) Será permitida a construção de uma ou mais edificações, ou parte destas, ocupando mais de um 
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QUESTÃO 47 – De acordo com a Lei nº 170/2006, a Figura 5 abaixo refere-se ao perfil viário de: 
 
 

 
Figura 5 

Sem escala 

 

 
A) Estradas municipais.  
B) Avenidas principais.  
C) Binário.  
D) Vias locais.  
E) Vias de ligação.  

 

 
QUESTÃO 48 – De acordo com a NBR 16537/2024, na Figura 6 abaixo, a letra A indica o(a): 
 

 
Figura 6 – Patamares de escadas e rampas contínuas  

Sem escala 

 
A) Limite do patamar.  
B) Degrau. 
C) Sinalização tátil de alerta.  
D) Grelha.  
E) Sinalização tátil sonora.  
 

 
QUESTÃO 49 – Sobre o parcelamento de solo em glebas, abordado pela Lei nº 230/2009, analise as 

assertivas abaixo: 
 

II. É permitido o parcelamento de solo em glebas que não possuam frente para logradouros públicos 
oficiais.  

III. No caso de parcelamento de glebas com declividade superior a 30%, o projeto urbanístico deve 
vir acompanhado de laudo técnico atestando a viabilidade técnica, legal e as condições para a 
edificação no local. 

 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I.  
B) Apenas II.  
C) Apenas III.  
D) Apenas I e III.  
E) I, II e III.  

 
 

I. Não é permitido o parcelamento de solo em glebas situadas fora do alcance das redes de 
abastecimento  de  água  potável  e  de  energia  elétrica,  exceto  se  atendidas  as  especificações 

técnicas das concessionárias.   
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QUESTÃO 50 – Sobre o parcelamento e desdobro do solo para fins urbanos, abordado pela  
Lei nº 230/2009, é correto afirmar que:  

 
A) As áreas destinadas à implantação de equipamentos comunitários e espaços livres de uso público 

Interesse Social (ZEIS) e Zonas Especiais (ZE).  
D) Nos desmembramentos não é obrigatória a transferência ao município de áreas para a instalação 

ser de 25 m.  
 
 
 
 

deverão ser de, no mínimo, 2% e 5%, respectivamente, da área parcial do loteamento. 

B) São computados como áreas livres de uso público os canteiros centrais e passeio ao longo das vias. 

C) Será permitida a implantação de loteamentos de interesse social somente em Zonas Especiais de 

de equipamentos comunitários e espaços livres de uso público. 
E) O lote mínimo permitido nos loteamentos industriais será de 1.250 m², devendo sua testada mínima

 


